

Často kladené dotazy

Výzva „Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny“

Datum podání dotazu	Obsah dotazu	Datum podání odpovědi
17. 7. 2024	<p>Dobrý den, měli bychom pár otázek k vypsané dotační výzvě:</p> <ol style="list-style-type: none">1) Kolik partnerských organizací můžeme mít v rámci výzvy (kromě povinných partnerů, uvedených v textu výzvy)?2) Z hlediska geografie projektu, zda projekt musí být realizován pouze v lokalitách, uvedených ve výzvě nebo existuje i potenciál k tomu, abychom něj mohli realizovat i mimo ně?3) Můžeme v rámci výzvy spolupracovat s dalšími českými subjekty?	23. 7. 2024
	<p>Dobrý den,</p> <ol style="list-style-type: none">1) Dotační výzva určuje dvě povinné partnerské organizace a vybrané obce, ve kterých má být projekt implementován (příloha č. 6) výzvy. Pokud žadatel o dotaci chce do projektu zapojit další partnerské organizace, tak může, jejich zapojení a roli pak musí řádně zdůvodnit v projektovém dokumentu.2) Vybrané obce, kde bude projekt implementován jsou uvedeny ve výzvě (příloha č. 6). Další informace v kapitole geografické zaměření výzvy.3) Ano, nicméně je potřeba se řídit podmínkami v rozhodnutí o poskytnutí dotace, uznatelnými náklady a zákonem o zadávání veřejných zakázek v platném znění.	
23. 7. 2024	<p>Dobrý den,</p> <ol style="list-style-type: none">1) Prosím o upřesnění, jak podrobně má být připraven popis druhé fáze (samotná realizace projektu v letech 2025–2027); vzhledem k tomu, že první fáze (2024) má teprve zajistit dostatečně podrobné informace o cílových obcích, je otázka, jak přesně a detailně lze už nyní zpracovat projektový návrh.	23. 7. 2024

	<p>2) Prosím o informaci, zda ČRA bude organizovat informační setkání pro potenciální žadatele o tuto dotaci.</p>	
	<p>Dobrý den, děkujeme za Vaše dotazy.</p> <p>1) Popis druhé fáze by měl být připraven podrobně a měl by v tuhle chvíli vycházet z informací uvedených v dotační výzvě a v příloze č. 6: seznam obcí. Na základě analýzy je možné projekt upravit/doplnit, upřesnit indikátory, baseline data atd. na další rok realizace v rámci žádosti o pokračující dotaci.</p> <p>2) ČRA v tuhle chvíli neplánuje k této dotační výzvě organizovat webinář.</p>	
26. 7. 2024	<p>Dobrý den,</p> <p>1) Na základě čeho byly definovány priority této výzvy; jedná se o návaznost na nějaké dřívější české intervence v těchto obcích?</p> <p>2) Pokud v těchto obcích již ČR působila, s jakými partnery?</p> <p>3) Proč jako doporučený partner není také asociace producentů mléka Federace BiH (když je podobná asociace z RS)?</p>	31. 7. 2024
	<p>Dobrý den,</p> <p>1) Priority byly definovány na základě formulační mise, kterou provedli zástupci ČRA a ZÚ, za účasti zemědělského experta, a vycházejí z identifikovaných potřeb jednotlivých obcí. ČRA v minulosti nerealizovala žádné předchozí intervence v předmětných obcích, s výjimkou Drvaru a Bosanského Petrovce, kde ČRA podpořila zaměřený na energetickou soběstačnost menšinových navrátilců v západní Bosně, ale jen na úrovni koncových příjemců. Některé partnerské obce spolupracovaly s ZÚ v rámci Malých lokálních projektů spravovaných MZV. Obce byly vybrány partnerem projektu, přičemž ČRA během formulační mise ověřila nutnost jejich zapojení a jejich priority ve vztahu k prioritám ZRS ČR v Bosně a Hercegovině a možnostem využití českých zkušeností a know-how.</p> <p>2) Jak je uvedeno výše, ČRA dosud nespolečně pracovala se zastupitelstvem vybraných obcí. Projekt energetické soběstačnosti zmíněný v předchozí odpovědi podporoval obyvatele západní Bosny a necítil na spolupráci s obcemi.</p>	

	<p>3) Zástupci Asociace producentů mléka RS byli jedněmi z předkladatelů projektového námětu, a proto jsou uvedeni v dotační výzvě jako povinný partner. ČRA se rozhodla neuvádět další partnery kvůli jejich množství. Nicméně, pokud žadatel vidí potřebu zapojení podobné asociace z FBiH, může tak učinit.</p>	
19. 8. 2024	<p>Dobrý den,</p> <p>podle informací z MZV nový Program spolupráce pro BiH pro rok 2024 ještě není oficiálně schválen a zveřejněn. V rámci přípravy žádosti se máme tedy v kapitole:</p> <p>1. Komplementarita s cíli udržitelného rozvoje a strategií ZRS ČR – koherence vnitřní</p> <ul style="list-style-type: none"> • <i>Vazba na program bilaterální spolupráce</i> <p>odkazovat na Program spolupráce 2017–2023? Nebo pouze na obecnější Strategii ZRS 2018–2030? Nebo se mohou odkazovat již na draft nového Programu 2024–2030 pro BiH, který byl konzultován na jaře na MZV a předpokládám, že i podobná verze bude uveřejněna – a to i přesto, že ještě není oficiálně zveřejněn?</p>	20. 8. 2024
	<p>Dobrý den,</p> <p>děkujeme za Váš dotaz.</p> <p>Při přípravě žádosti konkrétně při přípravě projektového dokumentu se prosím odkazujte zejména na strategii ZRS ČR, můžete však využít rovněž bilaterální program 2017–2023.</p>	
28.8.2024	<p>Dobrý den,</p> <p>Obracím se na Vás s dotazem, zda-li je v pořádku, pokud bude naším projektovým partnerem pro aktuální výzvu Č. j. 282084/2024-CRA „Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny“ organizace typu veřejná výzkumná instituce (konkrétně Výzkumný ústav rostlinné výroby, v.v.i.).</p>	30.8.2024
	<p>Dobrý den,</p> <p>děkujeme za Váš dotaz. Dotační výzva stanovuje povinné partnerské organizace. Pokud považujete za relevantní zapojení veřejné výzkumné institute, tak můžete. Konkrétní zapojení partnerských organizací je vždy potřeba vysvětlit v projektovém dokumentu.</p>	

28.8.2024	<p>Dobrý den, Připravujeme projekt pro aktuální výzvu v rámci dotačního programu „Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny“. Nevíte prosím, jestli má ČR s BaH uzavřenou smlouvu ohledně odpočtu DPH nebo jestli je v zemi uplatňována nějaká jiná zákonná úprava, která umožňuje odpočet DPH?</p>	2.9.2024
	<p>Dobrý den, Znění memoranda uzavřeného mezi ČR a Bosnou a Hercegovinou je k dispozici v úředním věstníku Bosny a Hercegoviny. S pozdravem</p>	
	<p>Dobrý den, dovoluji si Vás požádat o prodloužení lhůty pro podávání nabídek k dotační výzvě "Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny" o 14 dní z důvodu letního období a horší dostupnosti místních expertů.</p>	
27.8.2024	<p>Dobrý den, Poskytovatel dotace se rozhodl prodloužit lhůtu pro podání žádostí do 23.9.2024 do 12 hodin.</p>	2.9.2024
9.9.2024	<p>Dobrý den, prosíme o následující upřesnění k dotační výzvě „Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny“:</p> <p>1/ Upřesnění vymezení cílových skupin projektu, konkrétně bodu výzvy „zemědělci a zemědělstí producenti (orientace na střední a větší zemědělce a rodinné farmy a zemědělská družstva a sdružení)“:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kteří producenti jsou považováni za střední a větší? - Co je v tomto případě definicí rodinné farmy? Nespadají – zejména v kontextu vybraných municipalit – rodinné farmy spíše do kategorie <i>malých</i> zemědělců? - Ve vybraných municipalitách převažují drobní zemědělci a producenti (a malá velikost většiny hospodářství je obecně označována za jednu z hlavních příčin nízké produktivity). Bez nějakého zapojení této kategorie 	13.9.2024

	<p>zemědělců a producentů lze proto stěží dosáhnout nějaké pozitivní změny. Jak má být tato skutečnost sladěna s vymezením cílových skupin?</p> <p>2/ Kdo mohou být příjemci případné podpory určené na nákup vybavení. Ve výzvě se uvádí, že „Poskytovatel dotace upozorňuje, že předložené projekty nesmí zahrnovat následující výdaje a služby: nákup špičkového vybavení a technologií bez podstatného spolufinancování ze strany partnerských obcí – očekává se, že vybavení nebude pořizováno pro potřeby drobných zemědělců, ale pro potřeby zemědělských družstev, u nichž bude zaručeno využití zakoupeného vybavení“.</p> <p>Vzhledem k tomu, že cílových obcích je jen omezený počet fungujících družstev, je otázka, jak lze tento typ podpory poskytovat. Je možné cílit i na jiné formy sdružení zemědělců / výrobců?</p>	
	<p>Dobrý den,</p> <p>děkujeme za Vaše dotazy k dotační výzvě: Podpora a zlepšování životních podmínek obyvatel rurálních oblastí Bosny a Hercegoviny. Níže najdete odpovědi:</p> <p><i>1. Odpověď na první otázku je možné rozdělit po entitách.</i> Federace BaH: malé a rodinné farmy jsou zejména zaregistrované jako fyzické osoby. Střední farmy jsou nejčastěji jako zemědělská činnost (poljoprivredna djelatnost), anebo s.r.o., případně jako zemědělská družstva. Do té druhy skupiny můžeme přiřadit i velké farmy. Republika Srbská: malé a rodiny farmy jsou zejména zaregistrované jako nekomerční a komerční hospodářství (nekomercijalna i komercijalna gazdinstva). Určitou část středních farem můžeme zařadit do komerčních hospodářství, a jinak střední a velké farmy jsou zase zaregistrované jako samostatný podnikatel nebo s.r.o., případně jako zemědělská družstva.</p> <p><i>Je zapotřebí zmínit, že první aktivitou projektu by měla být analýza prostředí, v rámci, které je možné vytvořit přesnější rozdělení.</i></p> <p><i>2. Je možné (což se v některých obcích už pravidelně provádí), že by jménem chovatelů nakupovala majetek (např. laktofrizy apod.) chovatelská či zemědělská sdružení</i> <i>Partneři by mohli být zaregistrovaní jako d.o.o. (ekvivalent s.r.o.), jenž od zemědělců nakupují produkty.</i></p> <p>S pozdravem</p>	